

XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Энергостройтель

Орган парткома, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ
и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 14-й
№ 45 (685)

ПЯТНИЦА, 14 ноября 1980 года

Цена 1 коп.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

НАЧАЛЬНИКУ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА РЕФТИНСКОЙ ГРЭС ВОЛЬФСОНУ
И. В.
СЕКРЕТАРЮ ПАРТКОМА ВАУЛЕВУ Г. Б.
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ОБЪЕДИНЕНОГО ПОСТРОЙКОМА ВАСЮКОВУ В. К.
СЕКРЕТАРЮ КОМИТЕТА ВЛКСМ КОРОВОВУ И. С.

Дорогие товарищи!
Свердловский обком КПСС горячо и сердечно поздравляет коллектив энергостроителей крупнейшей в стране Рефтинской ГРЭС с большой трудовой победой — досрочным выполнением пятилетнего задания по вводу энергетических мощностей и объему строительно-монтажных работ. С чувством глубокого удовлетворения восприняты ваши обязательства о безусловном вводе десятого энергоблока в завершающем году десятилетия пятилетки. Ввод пятисоттысячного дополнительно-

го блока будет замечательным трудовым подвигом рабочих, инженерно-технических работников, всех участников строительства Рефтинской ГРЭС XXVI съезду нашей родной Коммунистической партии.

Желаем всем труженикам коллективов энергостроителей, их семьям здоровья, большого счастья и дальнейших трудовых успехов на благо нашей великой Родины.

Секретарь обкома КПСС
Б. ЕЛЬЦИН.

НА ДЕСЯТОМ БЛОКЕ

Программа выполнена

Вся программа работ, назначенная на предгражднические дни, успешно выполнена.

Коллектив ЭУМ закончил монтаж основной электрической схемы. Испытаны и поставлены под напряжение главный трансформатор собственных нужд энергоблока.

Монтажники и строители совместно с эксплуатационным персоналом подготовили блок к парохимической очистке и обеспечили проведение этой большой и ответственной пусковой операции с 7 по 11 ноября.

Ближайшая задача энергостроителей, наладчиков и эксплуатационников — в ноябре расточить котел на сушку обмуровки.

● Рабкоровский пост сообщает

Оборудование поступило

6 ноября на стройку поступил статор генератора. Теперь все оборудование на месте, и судьба турбины в наших руках. Нам предстоит смонтировать ее в предельно сжатые сроки, за три месяца. Такое в моей практике еще не встречалось.

Упорно потрудились турбинисты перед праздником, вместе с другими бригадами мы обеспечили пуск турбогенераторной установки. На ее монтаже особенно отличилось звено Ю. А. Моторина.

Следующий наш рубеж — закрытие цилиндра высокого давления турбины. Все усилия бригады сейчас направлены на то, чтобы выполнить эту операцию в намеченные сроки, 15 ноября.

В. КРАПИЦИН,
бригадир монтажников,
член рабкоровского поста

По-ударному трудятся на монтаже БШУ электромонтажники В. Крапивина, Н. Давыдова, В. Гаряева.

Фото В. СИНИЯСКОГО

СОКРАЩАЯ ВРЕМЯ

Ударным трудом встретил годовщину Великого Октября коллектив ЦВР. В канун праздника закончены работы по закрытию здания ТДМ. Над выполнением этой важной задачи трудились все бригады цеха.

Еще более ответственная задача стоит перед нашим коллективом в эти дни. 10 декабря должны быть подготовлены к пуску электрофильтры и газоходы десятого блока. Но мы настроены сделать это раньше.

Как обстоят дела сегодня на монтаже электрофильтров и газоходов?

Корпус А практически готов. Осталось опробовать механизмы и провести высоковольтные испытания. Ждем, когда зумовцы подадут на фильтры напряжение.

На корпусе Б трудятся две бригады: И. В. Костенко и Г. Ф. Палкина. Одна монтирует четыре поля, другая — пятое поле. Оба коллектива прилагают все силы, чтобы успешно выполнить свое задание. Взяв подряд, они работают, не счи-

таясь со временем.

Оборудованием монтажники обеспечены. Правда, нет приводов на механизмы встраивания. Они «взятали» в ОРУ. А без приводов мы не можем ставить коридорные укрытия, что, в свою очередь, задерживает электромонтажные работы.

На 10 декабря намечено и окончание монтажа газоходов. Основные их блоки смонтированы, бригада А. Н. Сокова сейчас устанавливает опоры и подвески, подгоняет стыки. Трудятся монтажники на совесть, с полной отдачей. Но насколько быстрее и с меньшими затратами была бы выполнена эта работа, если бы завод вовремя поставил котельно-вспомогательное оборудование.

В. СУББОТИН,
ст. прораб ЦВР.

ОПЫТА НЕ ЗАНИМАТЬ

Напряженность на десятом блоке нарастает с каждым днем. И чем ближе пуск, тем работает больше.

У нас, электромонтажников, узким местом на пусковом блоке стал БШУ, а отставание получилось в связи с тем, что не пришли с завода с опозданием. Сейчас задача номер один — сдать панели оперативного контура и пульты к 17 ноября, т. е. подать напряжение и обеспечить фронтом работ наладчиков.

Следующий этап — пуск ПТН

блочного щита управления в полном объеме, а затем опробование двигателей 6 кв собственных нужд.

Все эти дела в основном ложатся на плечи вторичников, опыта и мастерства которым не занимать. Можно надеяться, что, работая подрядным методом, бригады Н. А. Петрянига, А. П. Толстопятова и В. В. Нагибина вовремя закончат все работы по монтажу вторичной коммутации блока № 10.

А. ПОПОВ,
прораб участка ЭУМ.

РАБОЧИЙ-ЛАУРЕАТ

Радостная весть пришла на нашу стройку: слесарю-турбинисту участка УЭМ Виктору Дмитриевичу Елизарову за большие достижения в труде присуждена Государственная премия СССР 1980 года.

Виктор Дмитриевич трудится в прославленной бригаде турбинистов В. К. Крапивина, неоднократной победительнице Всесоюзного социалистического соревнования.

В. Д. Елизаров — один из опытнейших членов этого коллектива, ведущий звеньевой. Его звено вносит значительный вклад в трудовые успехи бригады.

Всемнадцать лет Виктор Дмитриевич работает в системе треста Уралэнергомонтаж. Он принимал участие в строительстве Верхне-Тагильской, Яйвянской, Троицкой, Магнитогорской, Среднеуральской, Рефтинской тепловых электростанций и Белоярской АЭС.

От всей души мы поздравляем Виктора Дмитриевича с высоким званием и желаем ему новых успехов в труде.

НА СНИМКЕ: лауреат Государственной премии Виктор Дмитриевич ЕЛИЗАРОВ.

Фото В. СИНИЯСКОГО

Под знаменами Октября

Выпавший в ночь на 7 ноября снег придал поселку зимний вид. Сочетание белизны улиц, серо-голубого неба и алых полотнищ в руках демонстрантов радовало глаз, создавало приподнятое настроение.

10 часов утра. Праздничная демонстрация открыта! Перед трибуной проходят участники двух средних школ, ветераны Великой Отечественной войны, трудящиеся поселка. Звучат гудзаки в честь коллектива, ставших

застrelщиками в социалистическом соревновании. Возвышают колонну работники котлотурбинного цеха № 1 Рефтинской ГРЭС — победители предоктябрьской трудовой вахты среди цехов станции. На их счету тонны сэкономленного топлива.

Коллектив управления строительства накануне Октября рапортовал о завершении пятилетнего плана. Лучшим рабочим Е. С. Скардину, И. В. Худякову доверили пронести красные знамена, которых удостоена стройка за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Многоголосое «ура» в ответ на приветства пронесется над колонной монтажников УЭМ, подготовивших на котле схему парохимической очистки. В колонне ЭУМ многих в тот день не доставало. Электромонтажники несли на пусковом блоке праздничную трудовую вахту.

Достойно встретили 63-ю годовщину Великого Октября коллектизы УСЭМ, УЭМ, АТК, УЭСМ. О их достижениях рассказали плакаты и транспаранты, с которыми вышли они на демонстрацию.



● ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА

Вооружать строителей знаниями

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» сказано, что в одиннадцатой пятилетке вместе со строителями ответственность за пусковую программу будут нести и подрядные организации.

О том, как определить меру такой ответственности, каким образом заинтересовать смежников в достижении главной цели — своевременной сдаче объектов в эксплуатацию — и поговорить на занятиях экономического кружка в управлении строительства. Пропагандист П. М. Островских, главный бухгалтер стройки, познакомил слушателей с азами строительной экономики, так называемыми элементами затрат.

Главным элементом затрат, — говорит Петр Михайлович, являются основные материалы. Это то, что мы непосредственно вкладываем в строительство: металл, бетон, металлоконструкции, сборный железобетон и т. д. Все эти материалы внесены в сметы и оплачиваются в соответствии с ней. Но вот второй элемент затрат — вспомогательные материалы — зачастую расходуются сверх нормы, не экономится, в результате чего мы несем убытки, повышается себестоимость работ.

Далее пропагандист рассказал об остальных элементах затрат, акцентируя внимание слушателей на том, что расходование топлива, электроэнергии и воды на некоторых предприятиях превышает всякие нормы и лимиты. Особое внимание П. М. Островских уделил седьмому по счету элементу — про чим расходам. В качестве примера он взял транспортные расходы. Оказалось, что они очень велики.

Дело в том, — пояснил пропагандист, — что многие ИТР участков не планируют перевозки, а заказывают транспорт, как говорят, глядя на потолок. Отсюда — большие прости автомобили, тракторов, кранов и других механизмов. Но поскольку механизаторы не виноваты в том, что их не обеспечивают работой на всю смену, им подписывают путевые листы на 100 и более процентов. Создается путаница в учете перевезенных материалов, а также перерасходуются средства.

Петр Михайлович сказал, что с 1981 года будет установлен строгий лимит транспортных услуг на каждый объем работ, и тогда мастера, прорабы и начальники участков будут четко планировать, как им выполнять все необходимые перевозки.

Все это, конечно, правильно, но, мне кажется, что для мел-

Нам отвечают

18 ВМЕСТО ВОСЬМИ

На заметку А. Литвиновой «Взяли подряд» отвечаю: вместо восьми сантехников теперь работает на строящихся домах № 155, 158 и частично в 18-м отопление включено.

В. НАПАЛКОВ, начальник участка Сантехмонтажа.

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ

Замечания народного контроля (заметка А. Забагрина и Г. Кузьминых «Не забывать о качестве») признаны справедливыми. ИТР было указано на недостаточный контроль за работой штукатуров-маляров. В бригадах проведены беседы об улучшении качества строительства.

В. КОВАДЕВА, и. о. начальника 4-го участка.

ПРОГУЛЬЩИКОВ ОБСУДИЛИ

Вопрос, затронутый О. Русиновой в статье «От слов — к делу», большой для нас. С нарушителями трудовой дисциплины ведем воспитательную работу. На расширенном заседании цехкома 23 октября были обсуждены прогульщики В. Ильдекин и В. Меньшиков. Они дали слово исправиться. Прорабы А. П. Гладких и О. М. Затульский провели в коллективе беседы о роли дисциплины на производстве.

В. ЗУБАРЕВ, начальник 1-го участка.

Пусковым объектам — внимание Создайте условия

До Нового года нашему коллективу предстоит сдать четыре жилых дома. Выполнить эту задачу несложно, тем более что работать нам приходится в очень тяжелых условиях.

Самое главное для отделочников — тепло. До сих пор не включено отопление в большинстве подъездов 18-го дома. Положили мы в санузлах плитку, а на следующий день грянул мороз, раствор размерзся. И у нас нет уверенности, что плитка будет держаться, придется переделывать.

Постоянное освещение в домах еще не сделано, а для временного недостаточно ни лампочек, ни патронов, ни розеток. Особенно трудно с лампочками. Их нам выдают по 2-3 на бригаду. Вся проводка на временах, только включишь лампочку — она перегорает. Вот и работает на ощупь. На лестничных клетках темнота, в подвалах нет ни одного патрона, куда бы можно было ввернуть лампочку. Из-за плохого освещения мы теряем два часа в сутки, утром и вечером, а ведь сейчас дорог не только каждый час, но и каждая минута.

И еще хотелось бы задать нашим руководителям вопрос: почему у нас всегда идут впереди маляры, а уж следом за ними сантехники, электрики, плотники, сварщики. На 155-й дом радисты пришли, когда были наклеены обои. Чтобы сделать свою проводку, они вырезали по квадратному метру обоев. И снова переделки.

К домам не подойдешь, трапы к подъездам не проложены, нет переходов и через траншеи. Говорят, что на стройке нет для этих целей досок. А что если произойдет несчастный случай?

Мы, отделочники, еще никогда не подводили коллектив и сейчас постараемся сделать все зависящее от нас, чтобы подготовить дома к сдаче. Но пусть руководители участка и стройки создадут нам для этого необходимые условия.

Надо также увеличить на домах число электриков, плотников, сантехников, иначе они не успеют выполнить свои работы. И, наконец, следует повернуться лицом к пусковым объектам работникам ОТС стройки, бесперебойно обеспечившим вату строителей материалами, столярными изделиями и инструментами.

А. ЛИТВИНОВА, бригадир отделочников.



На сооружении фекальной насосной для новых жилых домов хорошо трудится Вениамин Веселков, член комплексной бригады В. А. Захарова.

Вениамин сам делает опалубку, устанавливает закладные, сам выполняет сварочные работы. Он имеет несколько строительных специальностей, хорошо разбирается в чертежах.

Труд на стройке молодой рабочий успешно сочетает с учебой в вечерней школе.

НА СНИМКЕ: Вениамин ВЕСЕЛОВСКИЙ.

Фото В. Синявского.

Вопрос тов. Кропачеву

На строительстве домов наша бригада выполняет кровельные работы, засыпает балластом подвалы. Три крыши предстоит нам сделать до Нового года.

Но посмотрите, какими материалами нас обеспечивает отдел снабжения стройки. Рубероид низкого качества, не раскатывается, половина

рулона приходится выбрасывать.

Сейчас мы переходим на 150-й дом, надо скрестить с крыши снег, а лопат деревянных нет. Как же нам предаться?

Пусть на этот вопрос ответит начальник ОТС тов. Кропачев.

А. МАКАТРОВА, бригадир кровельщиков 4-го участка.

Почему мы отстаем

Ясно, что жилые здания без сантехники не сдашь. Чтобы успеть к Новому году, закончить строительство всех четырех домов, надо уже сейчас выставлять фановое оборудование. Но как это сделать, если на объекте нет охраны?

Сторожа появляются лишь после того, как в дом зайдут отделочники и завезут туда линолеум, обои и другие ценные материалы. Вот тогда-то мы и начинаем устанавливать свое оборудование.

Приходится в уже отдельных квартирах пробивать отверстия, вести сварку. А это вызывает споры между строителями.

Чтобы соблюдать технологическую последовательность сантехнических и отделочных работ, руководителям 4-го участка надо позаботиться об охране строящихся домов. Это их обязанность как генподрядчика.

В. ГАВРИШ, прораб Сантемонтажа.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В нашем поселке организуется музей истории Рефтинской ГРЭС. Разместится он в здании Дворца культуры. Открытие музея состоится 22 декабря 1980 года.

Просим всех рефтинцев, имеющих материалы (фотографии, вырезки из газет и т. д.), рассказывающие об истории строительства ГРЭС и эксплуатации, передать в оргкомитет (ПТО дирекции, тов. Баркадовой Н. А., телефон 6-44).

Дирекция Рефтинской ГРЭС.

Редактор
В. В. ТЕТЕРМАН.

Сердечно благодарим коллектива отдела оборудования ГРЭС, железнодорожного цеха, участка малой механизации и всех лиц, принявших участие в похоронах нашего мужа и отца Брюханова Анатолия Ефимовича.

Жена и дети.



● Фотообъявление

КАК ПОПАСТЬ В ДОМ?